
 

 

VERKLARING VOOR DE SLOTAKTE BETREFFENDE 

DE TOEKOMST VAN DE UNIE 

 

 

1. Te Nice is tot belangrijke hervormingen besloten. De Conferentie verheugt zich erover 

dat de Conferentie van de Vertegenwoordigers van de Regeringen der lidstaten tot een 

goed einde is gebracht en spoort de lidstaten aan ervoor te zorgen dat het Verdrag van 

Nice onverwijld wordt bekrachtigd. 

 

2. Zij stelt vast dat de afsluiting van de Conferentie van de Vertegenwoordigers van de 

Regeringen der lidstaten de weg opent voor uitbreiding van de Europese Unie en 

benadrukt dat, wanneer het Verdrag van Nice zal zijn bekrachtigd het de institutionele 

veranderingen tot stand zal hebben gebracht die noodzakelijk zijn voor de toetreding 

van nieuwe lidstaten. 

 

3. Nu zij aldus de uitbreiding mogelijk heeft gemaakt, verlangt de Conferentie dat een 

breder en tegelijk dieper debat over de toekomst van de Europese Unie wordt ingezet. In 

2001 zullen het Zweedse en het Belgische voorzitterschap, in samenwerking met de 

Commissie en met deelname van het Europees Parlement, een brede discussie 

aanmoedigen waarbij alle belanghebbende partijen worden betrokken: 

vertegenwoordigers van de nationale parlementen en van de hele publieke opinie, 

namelijk de politieke, economische en academische wereld, vertegenwoordigers van het 

maatschappelijk leven, enz. De kandidaat-lidstaten zullen op nader te bepalen wijze bij 

dit proces worden betrokken. 

 

4. Op basis van een verslag dat zal worden opgesteld ten behoeve van de Europese Raad 

van Göteborg in juni 2001, zal de Europese Raad tijdens zijn bijeenkomst te 

Laken/Brussel in december 2001 een verklaring aannemen waarin passende initiatieven 

worden ontvouwd om dit proces te continueren. 

 

5. Tijdens dat proces zouden onder meer de volgende problemen moeten worden 

behandeld: 

 



• hoe zal het mogelijk zijn om een nauwkeuriger bevoegdheidsafbakening tussen de 

Europese Unie en de lidstaten vast te stellen en vervolgens te handhaven, met 

inachtneming van het subsidiariteitsbeginsel? 

 

• welke status krijgt, overeenkomstig de conclusies van de Europese Raad van Keulen, 

het te Nice afgekondigde Handvest van de Grondrechten van de Europese Unie? 

 

• hoe kunnen de verdragen worden vereenvoudigd om ze duidelijker en begrijpelijker 

te maken, zonder de inhoud geweld aan te doen? 

 

• wat is de rol van de nationale parlementen in de Europese architectuur? 

 

6. Onder voorbehoud van deze punten van overweging erkent de Conferentie dat de 

democratische legitimiteit en de transparantie van de Unie en haar instellingen 

onafgebroken moeten worden verbeterd en verzekerd, teneinde de Unie dichter bij de 

burgers van de lidstaten te brengen. 

 

7. De Conferentie komt overeen dat wanneer dit voorbereidingswerk eenmaal voltooid is, 

een nieuwe Conferentie van de Vertegenwoordigers van de Regeringen der lidstaten in 

2004 zal worden bijeengeroepen om de bovenvermelde punten in behandeling te nemen 

en de overeenkomstige wijzigingen in de verdragen aan te brengen. 

 

8. De Conferentie van de Vertegenwoordigers van de Regeringen der lidstaten zal in geen 

geval een obstakel noch een voorafgaande voorwaarde voor het uitbreidingsproces 

vormen.  Voorts zullen de kandidaat-lidstaten die de toetredingsonderhandelingen met 

de Unie hebben afgesloten, op de Conferentie worden uitgenodigd. De overige 

kandidaat-lidstaten zullen als waarnemer aan de Conferentie kunnen deelnemen. 

 


